

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2023年7月 6 农历癸卯年五月十九  
星期四 第15463期 今日8版

贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN52-0032 邮发代号:65-2

## 习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中共

共产党的认识,我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极

贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日,该班37名留学生给习近平写信,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘却在中国的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

## 胡忠雄率队在兰州市学习考察

刘建勋陪同

本报兰州电(记者 代晓龙) 7月5日,省委常委、市委书记胡忠雄率队在兰州市学习考察。兰州市委副书记、市长刘建勋陪同。

兰州市委副书记、市委统战部副部长黄宝树,市委常委、兰州新区党工委书记杨建忠,市委常委、市委秘书长乔建新,副市长、市政府秘书长段廷智;贵阳市市委常委、市委秘书长刘本立,市委常委、贵安新区党工委副书记、管委会副主任王增,副市长朱旭升参加。

兰州是西部地区重要中心城市、丝绸之路经济带重要节点城市。当日,胡忠雄一行先后前往小兰社会治理综

合指挥中心、望河亭、兰州城市规划展览馆等地,实地学习考察兰州社会治理、水体保护、国土空间规划、文旅融合等工作情况。随后,胡忠雄一行来到兰州新区,实地考察兰州兰石集团有限公司、重离子应用技术及装备制造产业基地、甘肃亮新能源材料有限公司年产15万吨高性能铜箔材料项目、百万吨负极材料产业园、绿色化工园区智慧管理中心,深入了解兰州新区产业布局、管理机制、园区建设等情况,认真交流学习新区开发建设经验。

考察中,胡忠雄对兰州市经济社会发展取得的成就表示祝贺。他表

示,近年来,兰州全面推动经济总量和发展质量加速迈上新台阶,在科研创新、社会治理、产业发展等领域的先进经验、创新举措非常值得学习借鉴。当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,围绕“四新”主攻“四化”,坚定不移落实“四主四市”工作思路,奋力当好全省高质量发展的“排头兵”、现代化建设的“领头羊”。贵阳与兰州都在推进“强省会”行动,双方互学互鉴范围广、产业合作潜力大。希望双方强化优势互补,持续巩固拓展各领域交流合作,加快

把合作成效转化为发展实效,更好实现互利共赢。

刘建勋对胡忠雄一行表示欢迎。他表示,兰州和贵阳都是西部省会城市,有着悠久的历史、深厚的文化底蕴、丰富的自然资源和相似的发展阶段,两座城市正在加快实施“强省会”战略。希望双方进一步加强交流、加深友谊,做互学互鉴的好朋友、互惠互利的好伙伴,抢抓战略机遇,加快后发赶超,携手推进两地经济社会高质量发展。

兰州市、贵阳市有关部门和企业负责人参加。

## 贵南高铁贵州段开始按图行车试验

本报讯 记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,7月5日,贵阳至南宁高速铁路贵州段(龙里北-荔波)开始按图行车试验。

按图行车试验是试运行的最后环节,通过按试验运行图组织行车,对调度指挥、行车组织、列车到发和设备状态等开展全方位、系统性测试,验证行车组织方式能否满足运营要求,为开通运营后科学合理制定列车运行方案、开行对数和运行时刻提供重要参考依据。按图行车试验结束后,贵南高铁贵州段将转入初步验收和安全评估阶段,为年内安全顺利开通提供先决条件。

铁路部门特别提醒,贵南高铁全线已实行封闭隔离管理,任何未经许可进入线路、侵入限界的行为均是违法行为,铁路公安机关将依法严肃查处。同时,试验期间列车高速运行,沿线群众切勿围观、逗留,切勿在线路附近放飞无人机、风筝等空飘物体,严禁做出任何危害铁路运输安全的行为。

贵南高铁是我国“八纵八横”铁路网包头到海南铁路通道的重要组成部分,也是黔桂地区首条设计时速350公里的高速铁路,建成通车后,贵阳至南宁的铁路运行时间将从5个多小时缩短至2个小时左右。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦文/图)



7月5日,试验列车飞驰在贵南高铁贵州段都匀市境内的营盘清水河双线特大桥上。



## 持续改善生态环境 提升群众获得感幸福感

——贵阳贵安坚定不移推进“生态立市”促进人与自然和谐共生系列报道(二)

贵阳日报融媒体中心实习记者 庭静

习近平总书记指出,良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。

从“盼温饱”到“盼环境”,从“求生存”到“求生态”,人们对美好生活的向往从来不止于经济,更在于舒适的人居环境、绿色的生态环境。

身处都市,却望得见山、看得见水、记得住乡愁。贵阳贵安坚持生态惠民、生态利民、生态为民,把优美的生态环境作为一项基本公共服务,把解决突出生态环境问题作为民生优先领域,人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感不断提升。

### 绿色家园人人共建

治理一条河,美了一座城。

漫步南明河畔步道,白鹭翩跹,鱼翔浅底,水草逐波摆动……沿河景观交相辉映,倍感舒心惬意。

昔日的南明河,生活污水溢流,自净能力弱,生态“欠账”多。

2012年,贵阳市启动南明河水环境综合整治工程;2016年,贵阳市启动南

明河干流及5条支流120多公里水环境综合整治……慢慢地,南明河实现水更清、岸更绿、景更美。

一条河的巨变,见证了贵阳贵安治理城市黑臭水体、坚持绿色发展的决心和毅力。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。贵阳贵安牢牢守住发展和生态两条底线,建设天更蓝、水更清、山更绿、城更美的绿色家园。

2022年,贵阳市现有林地面积554.33万亩,森林面积648.41万亩,森林覆盖率55.3%,在全国省会城市中位列第三;全市已建成218万亩环城林带,1025个公园星罗棋布,形成了独特的绿色生态格局;全年未发生森林火灾,是全省唯一没有国家卫星热点的市(州);全年贵阳贵安空气质量优良率达100%;贵阳贵安28个国家、省控断面水质达标率达100%……

书写城市高质量发展绿色答卷,每个人都是实践者、推动者。来之不易的“绿色家底”,被贵阳人格外呵护。

南明区永乐乡干井村村委会前的

广场上,村民邵金星正在兑换可回收物积分。作为村里的垃圾分类示范点,邵金星说:“开展垃圾分类以来,村里的环境越来越好,大家住着舒服清爽。”

低碳生活,从绿色出行开始。2022年12月30日,贵阳公交公司迎来150辆崭新的新能源公交车,这批具有多项智能化配置的新能源公交车,将为群众提供安全、便捷、舒适的绿色出行服务。

“我现在上下班更多会选择公共交通出行。”市民杨青每天上下班都需要往返云岩区和观山湖区,轨道交通2号线开通后,她就放弃开车,选择乘坐轨道交通。

从垃圾分类到绿色出行……节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费观念已成为贵阳市民的共识,大家以实际行动在点滴间汇聚起生态环境保护的磅礴力量,守卫和呵护家园,厚植高质量发展底色。

### 绿色福祉人人共享

绿色是生命的象征、大自然的底色,更是美好生活的基础、人民群众的期盼。

在高新区,市民刘梅体会到新建公园为生活带来的惊喜。“以前想带着孙子逛公园必须‘出远门’,散步只能在

马路边走走,灰尘大,来往车辆也多,不安全。现在白鹭湖公园建好了,我们每天都可以去逛一逛。”刘梅说,“这样的日子太安逸了。”

“能吃饭能露营,这里真是一块旅游宝地。”今年端午假期,来自贵阳的杜思凯一家选择位于贵安新区湖潮乡的车田景区游玩,一家人刚下车,就对这里的生态美景赞不绝口。“依山傍水风景绝佳,空气里感觉都是绿植的味道。”

“大自然的天然氧吧”“山湖之城”“避暑的天堂”“推窗见绿、出门见景”正成为贵阳贵安人民生活的标配。

党的二十大报告对“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”作出系列重要决策部署。

什么是人与自然的和谐共生?是让森林走进城市,是让绿色遍布乡村,是朗朗晴空,是徐徐清风,更是民生之要、百姓之盼。

贵阳贵安从顶层设计出发,明确以绿核为统领,着力创建示范绿色低碳生活山地特色城市,通过“一区四化”重点任务,构建绿色、低碳、循环,具有区域特色的高品质核心区,发挥辐射带动作用,以促进黔中绿色生活城市群发展。

(下转3版)

## 马宁宇主持召开贵阳贵安打通“断头路”项目工作会时强调

全力以赴推动“断头路”早打通早投用 以良好的畅通指数提升群众的幸福指数

本报讯 7月5日,市委副书记、市长马宁宇在城市运行管理中心主持召开贵阳贵安打通“断头路”项目工作会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于交通是现代城市血脉的重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,全力以赴推动“断头路”早打通早投用,以良好的畅通指数提升群众的幸福指数。

贵安新区管委会副主任熊国玺,副市长、市公安局局长陈刚,市政府秘书长李昂参加。

在城市运行管理中心,马宁宇通过实时视频查看项目推进情况,并逐一分析研究,安排部署下一步工作。他指出,打通“断头路”是方便群众出行、缓解城市拥堵、提升城市品位的重要民生工程,也是今年重点办理的民生实事之一。各级各部门要坚持系统思维,强化统筹协调、加大工作力度,高质量打通“断头路”、畅通“微循环”,努力构建布局更完善、功能更清晰的城市路网体系,让市民出行更方便更顺畅更舒心。

马宁宇强调,要坚持问题导向,全面摸清“断头路”底数,分清轻重缓急,集中精力优先打通对交通影响突出的支小路、次干道,加快畅通道路“毛细血管”。要加强统筹协调,强化主管部门和项目属地之间的协调配合,加快完善项目配套规划及融资方案,多措并举、及时有效解决好资金筹措、手续办理等问题。要紧盯时间节点,严格按照既定工程进度,倒排工期、挂图作战,集中力量、全力攻坚,确保按期高质量完成目标任务。要严格督查考评,精准制定责任清单、任务清单、时限清单,定期晒进度、晒成效,以更严要求、更高标准倒逼责任落实、提升工作质效。要统筹发展和安全,全力以赴抓好各项安全措施落实,严把工程质量关、安全关,努力把每条道路都建成优质工程、放心工程,确保城市道路建设成果更早、更多、更惠及市民群众。

贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

## 石邦林在遵义医科大学、遵义医科大学医学与科技学院毕业生在筑就业创业工作推进会议上强调 紧盯目标 精准施策 奋力作为 切实吸引更多毕业生留筑发展

本报讯 7月5日,市政协党组书记、主席石邦林主持召开遵义医科大学、遵义医科大学医学与科技学院毕业生在筑就业创业工作推进会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作新理念新战略新举措和关于做好高校毕业生就业创业工作的重要指示精神,认真落实中央、省、市部署要求,紧盯“筑人才·强省会”两所高校毕业生在筑就业创业工作目标,精准施策、奋力作为,切实吸引更多毕业生留筑发展,为“强省会”提供有力人才支撑。

遵义医科大学党委委员、副校长王达利,遵义医科大学医学与科技学院党委书记龙艺;市政协副主席田社鸿、市政协秘书长何发兵参加。

会上,两所高校通报了2023年毕业生在筑就业创业情况;贵黔国际总医院、贵州大秦肿瘤医院汇报了其吸纳两所高校毕业生就业情况;市直有关部门就助推两所高校毕业生在筑就业创业作了发言。

石邦林强调,人才是第一资源,就业是最大的民生。我们要深刻领悟、深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真贯彻落实中央、省、市部署要求,紧扣“筑人才·强省会”确定的目标任务,切实提高政治站位,强化责任担当,

抢抓“毕业季”“就业季”黄金期,想尽一切办法,调动一切资源,切实促进更多高校毕业生在筑就业、留筑发展。

石邦林强调,要狠抓岗位拓展,加强与各级医疗机构、药企、药店、大健康产业企业、养老机构及委员企业的深度沟通,不断挖掘更多更优、适配度更高的就业岗位。要狠抓精准对接,完善用人单位与高校沟通联络机制,形成工作闭环,确保向学生及时精准推送岗位需求。要狠抓就业引导,两所高校要通过院系领导、班主任(辅导员)以及“线上+线下”等方式加强就业指导,引导学生树立正确的就业择业观。要狠抓签约落地,市政协办公厅、各责任单位要加强跟踪服务,及时了解学生简历投递情况,督促用人单位及时开展面试及沟通交流等工作,切实提高签约落地率。

石邦林要求,要锚定目标、压实责任,形成上下联动、左右协同的工作合力,共同按下工作“快捷键”,跑出工作“加速度”,为完成两所高校毕业生在筑就业创业目标、夯实“强省会”人才支撑贡献力量。

市政协办公厅、相关专委会,市直有关部门,各区(市、县)政协相关负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

### 今日导读

贵阳贵安超额完成全年粮食种植任务

2版

贵阳贵安开展2023年避暑季推介活动,向多地游客发出邀请——

吹北纬26度的风 许你清凉一“夏”

3版



甲秀新闻 贵阳网

2023年泛珠三角区域合作行政首长联席会议 今日开幕